
UCHWAŁANR 271V/2024

RADY POWIATU WRZESIŃSKIEGO

z dnia 12 lipca 2024 r.

w sprawie skargi na dyrektora Powiatowej Szkoły Muzycznej I stopnia we Wrześni

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym
(t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 107) oraz art. 229 pkt 4 i art. 237 $ 3 ustawy z dnia 14 czerwca

1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) uchwalasię,
co następuje:

$ 1. Uznaje się za niezasadną skargę na dyrektora Powiatowej Szkoły Muzycznej I stopnia

we Wrześni.

$ 2. Zobowiązuje się przewodniczącego Rady Powiatu Wrzesińskiego do zawiadomienia
podmiotu wnoszącego skargę o sposobiejej załatwienia.

$ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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Uzasadnienie do

UCHWAŁYNR 27/1V/2024

RADY POWIATU WRZESIŃSKIEGO

z dnia 12 lipca 2024 roku

w sprawie skargi na dyrektora Powiatowej Szkoły Muzycznej I stopnia we Wrześni

Dnia 29.05.2024r. do tutejszego urzędu wpłynęła skarga na dyrektora Powiatowej Szkoły

Muzycznej I st. Skarżąca, matka jednej z uczennic, zarzuca dyrektorowi „zaniedbania

w obszarze podejmowanych decyzji, pozostających w gestii dyrektora szkoły”

Jako uzasadnienie dla zaniedbań dyrektora placówki skarżąca wskazuje:

1. Dnia 16.05.2024r., nauczycielka po zakończeniu lekcji pozostawiła uczennicę

_ lat 8, w klasie (...). Wynikiem tego uczennica bez

jakiegokolwiek nadzoru opuściła szkołę (...).

Brak stałego zatrudnienia nauczyciela w klasie fletu, brak kwalifikacji zatrudnionego

obecnie nauczyciela fletu oraz nieprawidłowarealizacja zajęć w klasie fletu.

. Nieprofesjonalne zachowanie dyrektora, którego skutkiem jest obniżony poziom

nauczania córki skarżącej, a także utrudnianie z powodu osobistych uprzedzeń,

udziału w prestiżowych konkursach.

Organem właściwym do rozpatrzenia sprawy jest Rada Powiatu Wrzesińskiego, która powołała

w tym celu Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Stosownie do swych kompetencji Komisja

przeprowadziła postępowanie wyjaśniające na posiedzeniu w dniu 26.06.2024r.

Członkowie Komisji zapoznali się i przeanalizowali treść następujących dokumentów:

e Skargap. „ .29.05.2024r.),

Pismo rodziców, uczniów klasy fletu do Starosty Wrzesińskiego (26.08.2022r), wraz

z odpowiedzią na pismo (21.09.2022r.),

Pismo rodziców klasy fletu do dyrektora Szkoły Muzycznej (02.09.2022r.),

Skarga na Dyrektora Szkoły skierowana do Wizytatora Centrum

Edukacji Artystycznej, Artura Matejuka (04.09.2022r.),

Skarga „ na dyrektora Szkoły skierowana do wizytatora, Artura Matejuka

(25.10.2023r.) wraz z odpowiedzią (27.11.20231.),

Pismo Starosty Wrzesińskiego zawierające wyjaśnienia dyrektora Szkoły wobec

zarzutów przedstawionych w skardze z dnia 29.05.2024r (14.06.2024r.). Pismo

zawierało załączniki - notatka służbowa z dnia 17.05.2024r., - oświadczenie: Opieka

nad dzieckiem uczęszczającym do PSM złożone przez 91.09.2021r. -

informacja o zapisach w dzienniku elektronicznym,

Pismo Rady Rodziców PSM sprzeciwiających się pomówieniom w stosunku do

Dyrektora PSM.

Po przeanalizowaniu wyżej wskazanych dokumentów członkowie Komisji jednogłośnie
stwierdzili, że zarzuty sformułowane w punkcie 2 i 3 zostały już rozpatrzone przez

wizytatora Centrum Edukacji Artystycznej, które jest Organem nadzoru merytorycznego

 



dla szkół artystycznych i uznane za bezzasadne. W swoim piśmie i raporcie

z postępowania wyjaśniającego p. Matejuk informuje:

„ w toku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego nie stwierdzono

nieprawidłowości w funkcjonowaniu szkoły, w tym nieprawidłowości w zakresie

organizacji zajęć instrumentu głównego -fletu”.

„(..) działania podjęte przez dyrektora Powiatowej Szkoły Muzycznej we Wrześni

związane z koniecznością zapewnienia zastępstwa za nieobecnego nauczyciela i realizacji

obowiązkowych zajęć edukacyjnych były zgodne z obowiązującymi przepisami

i skuteczne”.

„(...) zarzuty dotyczące ograniczenia możliwości rozwoju i realizacji podstawy

programowej dziecka przez brak udziału z życiu koncertowym szkoły oraz ograniczania

udziału w konkursach należy uznać za bezpodstawne”.

Członkowie komisji szczegółowo przeanalizowali okoliczności wskazane w zarzucie

sformułowanym w punkcie I, kiedy nauczyciel po zakończonych zajęciach wyszedł z klasy,

a dziecko nie odebrane przez matkę samo poszło do domu.

Ustalone przez komisję okolicznościi przebieg zdarzenia:

Dnia 16.05.2024r., na podstawie zapisu monitoringu szkoły, o godz.15.40

z partnerem i córką wchodzą do szkoły. o godz. 15.45 rozpoczyna indywidualną,

30 min. lekcję fletu (miejsce i czas trwania lekcji jest znany matce uczennicy), lekcja

skończyła się o godz. 16.15. O tej godzinie nauczyciel wyszedł z klasy. wyszła ze

szkoły o godz.16.21 w poszukiwaniu rodziców, kiedy ich nie znalazła poszła do domu.

O godz. 16.33 dyrektor szkoły wychodząc z budynku spotkała na klatce schodowej

| i jej partnera przeglądających coś w telefonie. Nie było zgłoszenia, że nie ma

córki. Ok. godz,. 17.00 poinformowała nauczycieli, którzy prowadzili jeszcze

zajęcia, że zaginęła jej córka, rozpoczęto poszukiwania dziecka. O godz.17.16

wykonała tel. do dyrektora szkoły, p. dyrektor stwierdziła, że zaginięcie dziecka należy

zgłosić na Policję, na co nie zgodziła się O godz. 17.32 pod szkołę podjechał

samochód, z którego wysiadła i została zaprowadzona do matki. Dziewczynka

powiedziała, że sama poszła do domu, bo nie mogła znaleźć mamy w szkole.

Podsumowanie:

Tryb pracy szkoły muzycznej, gdzie zajęcia rozpoczynają się i kończą o różnych godzinach,

wymaga precyzyjnego ustalenia z rodzicami, w jaki sposób dzieci po zajęciach wrócą do

domu. Każdy rodzie w dniu rozpoczęcia nauki w PSM składa taką deklarację pisemnie.

"|. w oświadczeniu złożonym w szkole 1.09.2021r. informuje: „osobiście

przyprowadzam i odbieram dziecko ze szkoły”.

przyprowadziła córkę do klasy, w której dziewczynka miała lekcję fletu, a po

zakończeniu lekcji po nią nie przyszła. Pozostawała na terenie szkoły w innym miejscu.

Dziecko nie widząc matki po wyjściu z klasy zaczęło jej szukać i ostatecznie zdecydowało,
że wróci do domu.

Członkowie Komisji jednoznacznie stwierdzili, że nie doszło do zaniedbań, ani złamania

przepisów prawa i wewnętrznych procedur. Biorąc pod uwagę stanowisko przedstawiciela



Organu Nadzoru Merytorycznego, a także ustalenia na podstawie przedłożonych

dokumentów:

Komisja rekomenduje uznanie skargi na działania dyrektora Powiatowej Szkoły

Muzycznej I st. we Wrześni za bezzasadną.

Jednocześnie komisja zaleca dyrektorowi spotkanie z rodzicami i doprecyzowanie

procedury odbioru dzieci ze szkoły, tak by podobne zdarzenia nie miały miejsca.

Gam.

Gzć

 
 


